

李克强在中国科学院和中关村创业大街考察时强调

让“创客”奋斗形象伴随中国经济升级

让科学家获得与贡献相匹配的待遇和尊严

新华社北京5月7日电（记者陈二虎）5月7日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强先后来到中国科学院和北京中关村创业大街考察调研。他强调，推动大众创业、万众创新是充分激发亿万群众智慧和创造力的重大改革举措，是实现国家强盛、人民富裕的重要途径，要坚决消除各种束缚和桎梏，让创业创新成为时代潮流，汇聚起经济社会发展的强大新动能。

李克强来到中科院物理所，听取基础研究和原创成果介绍，他走进超导实验室和电子显微镜实验室，对相关领域研发进展和设备自主研制情况表示肯定。李克强说，基础研究的深度和广

度，决定着国家原始创新动力和活力，只有夯实这个“地基”，才能矗起国家核心竞争力的“大厦”。推动我国产业发展向高端水平迈进，必须有基础研究支撑。要加大对基础研究的支持力度，攻克一批重大关键技术难题，以更多高水平原创性成果推动应用研究和产业升级。

李克强与院士和青年科学家代表交谈，祝贺中科院学部成立60周年。他说，大众创业、万众创新的兴起为广大科技人员施展才华提供了更加广阔的舞台，要坚守老一辈科学家的求真精神，形成奖掖后进的创新文化，不为名利所动，瞄准世界科技前沿，对接经济

社会发展新需求，坐得住、钻得进、研得深，加强科技成果转化，在创新发展和全球竞争中争做领跑者。党和政府始终关心科研人员，要发挥体制机制创新的杠杆作用，让科研人员的智慧产生乘数效应，为他们解除后顾之忧，使他们获得与贡献相匹配的待遇和尊严，让创新旗帜高高扬起。

众创空间是互联网时代促进创新创业的新平台。李克强来到中关村创业大街3W咖啡屋，与众多“创客”交流，询问他们的创业经历和创新想法，听到拉勾网介绍通过“互联网+”的方式促进100多万人就业，李克强予以肯定。他说，稳增长为的是保就业，创业创新是稳增长保就业

的重要基础。全社会要积极创造条件，促进众创空间蓬勃兴起，推动各类创新要素融合互动，让一代“创客”的奋斗形象伴随着中国经济的升级，成为创新中国、智慧经济的重要标识。

李克强来到联想之星，考察为科技人员创业创新服务情况，并与来自全国各地参加培训的创业者交流，李克强称赞这里不仅创造财富，而且培养创造财富的人。他说，当今时代，创业创新不再是少数人的专业，而是多数人的机会，要通过“双创”使更多的人富起来，实现人生价值。对创新创业的呵护和扶助，是最现实、最长远的发展之道和惠民之策。要使各类孵化器不当盆景，而是做苗圃成基地，为

初创企业解燃眉之急，筑发展基础，让破土的幼苗长成参天大树。

李克强来到中关村创业大街创业会客厅，对它们为小微企业和创业者提供法律、金融、人力资源、知识产权保护、创业场所等便捷优惠服务表示赞赏。李克强说，当前中国经济发展正处于新旧动力转换的关键时期，要保持经济运行在合理区间，使新的增长点破茧而出，简政放权、放管结合、强化服务改革必须跑出加速度，这是政府的应尽职责，我们不仅要简政有力，把该放的放到位，更要在监管和服务上下功夫，持续为大众创业、万众创新清障搭台，释放中国经济的无限活力。

首个中医药健康服务发展国家级规划出台

国务院办公厅印发《中医药健康服务发展规划（2015—2020年）》（以下简称《规划》），对当前和今后一个时期，我国中医药健康服务发展进行全面部署。这是贯彻落实《国务院关于促进健康服务业发展的若干意见》制定的专项规划，也是我国第一个关于中医药健康服务发展的国家级规划。

中医是我国独具特色的健康服务资源，规划的出台有何意义？中医药健康服务是什么？百姓今后将能享受到哪些中医特色服务？

什么是中医药健康服务？

中医药健康服务是运用中医药理念、方法、技术维护和增进人民群众身心健康的服务，主要包括中医药养生、保健、医疗、康复服务，涉及健康养老、中医药文化、健康旅游等相关服务。

发展目标 建立中医药健康服务体系

到2020年，基本建立中医药健康服务体系，中医药健康服务加快发展，成为我国健康服务业的重要力量和国际竞争力的重要体现，成为推动经济社会转型发展的主要力量。

促进发展 中医药特色5大服务

养生保健

支持中医养生保健机构发展，支持社会力量举办规范的中医养生保健机构；加强中医养生保健机构、人员、技术、服务、产品等规范管理，提升服务质量和平；开展中医特色健康管理，将中医药优势与健康管理结合，探索融健康文化、健康管理、健康保险为一体的中医健康保障模式。

社会办中医

通过加强重点专科建设和人才培养、规范和推进中医师多点执业等措施，支持社会资本举办中医医院、疗养院和中医诊所。鼓励有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医诊所，允许药品经营企业举办中医坐堂门诊。鼓励社会资本举办传统中医诊所。

康复服务

各地根据康复服务资源配置需求，设立中医特色康复医院和疗养院。推动各级各类医疗机构开展中医特色康复医疗、训练指导、知识普及、康复护理、辅具服务。在社区康复机构推广适宜中医康复技术，提升社区康复服务能力和平，让群众就近享有规范、便捷、有效的中医特色康复服务。

健康养老

鼓励新建以中医药健康养老为主的护理院、疗养院。推动中医医院与老年护理院、康复疗养机构等开展合作。支持养老机构开展融合中医特色健康管理的老年人养生保健、医疗、康复、护理服务。有条件的中医医院开展社区和居家中医药健康养老服务，为老年人建立健康档案，建立医疗契约服务关系，开展上门诊疗、健康查体、保健咨询等服务。

健康旅游

利用中医药文化元素突出的中医医疗机构、中药企业、名胜古迹、博物馆、中华老字号名店等资源，开发中医药特色旅游路线。建设一批中医药特色旅游城镇、度假区、文化街、主题酒店，形成一批与中药科技农业、名贵中药材种植、田园风光生态休闲旅游结合的养生体验和观赏基地。开发中医药特色旅游商品，打造中医药健康旅游品牌。

鼓励研发相关健康产品

支持相关健康产品研发、制造和应用。鼓励研制便于操作使用、适于家庭或个人的健康检测、监测产品以及自我保健、功能康复等器械产品。开展第三方质量和安全检验、检测、认证、评估等服务，培育和发展第三方医疗服务认证、医疗管理服务认证等服务评价模式，建立和完善中医药检验检测体系。

完善政策保障体系

完善四项政策

放宽市场准入；加强用地保障；加大投融资引导力度；完善财税价格政策。

健全五项保障措施

加强组织实施；发挥行业组织作用；完善标准和监管；加快人才培养；营造良好氛围。

国务院印发《关于大力发展战略电子商务加快培育经济新动力的意见》 七措施促进电子商务创新发展

国务院任免国家工作人员
**王保安任
国家统计局局长**

新华社北京5月7日电 国务院任免国家工作人员。

任命林蕙青（女）为教育部副部长；任命王文、钱克明为商务部副部长；张向晨为商务部国际贸易谈判副代表；任命王保安为国家统计局局长；任命马建堂为国家行政学院主持常务工作的副院长，正部长级；任命李平为科技日报社社长。

免去李卫红（女）的教育部副部长、国家语言文字工作委员会主任职务；免去王保安的财政部副部长职务；免去张向晨的商务部部长助理职务；免去马建堂的国家统计局局长职务；免去李扬的中国社会科学院副院长职务；免去王志华的科技日报社社长职务。

**外交部：
望日方认真倾听
国际社会正义呼声**

新华社北京5月7日电（记者朱佳妮 王慧慧）对于史学家联名要求安倍就“慰安妇”道歉，外交部发言人华春莹7日在例行记者会上表示，希望日方认真倾听国际社会正义呼声。

5日，187名国际知名的史学家向安倍发出联名公开信，敦促日本政府就“慰安妇”问题明确道歉，强调“否认”这一话题或“大事化小”的态度“令人无法接受”。

“我们注意到有关报道。”华春莹说，希望日方认真倾听国际社会正义呼声，以真诚的态度反省侵略历史，切实妥善处理有关历史问题，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

**财政部、交通运输部发布意见
在收费公路领域
鼓励推广PPP模式**

据新华社北京5月7日电（记者申铖、韩洁）为提高收费公路管养运效率，促进公路可持续发展，财政部、交通运输部7日公开发布意见，决定在收费公路领域鼓励推广政府和社会资本合作（PPP）模式。

意见明确，收费公路项目实施PPP模式所涉及的收费公路权益包括收费权、广告经营权和服务设施经营权。不同的项目可根据实际情况，将各项权益通过有效打包整合提升收益能力，以促进一体化经营、提高运营效率。

**中苏并肩抗日
首位烈士身份确认**

据新华社南京5月7日电（记者蒋芳）研究人员7日向记者证实，近日通过中俄美日四国档案考证发现的前苏联援华航空队首位阵亡烈士涅日丹诺夫的身份已获得确认。

档案记载，1913年出生于俄罗斯乌拉尔斯克州伊尔比特市的涅日丹诺夫·尼古拉·尼基弗洛维奇牺牲在1937年11月22日的南京对日空战中，是前苏联援华航空队在战斗中牺牲的第一位烈士。作为首个在南京上空牺牲的前苏联援华飞行员，涅日丹诺夫的发现有着极其重要的意义。

中国首台自主三代核电机组“华龙一号”正式开工



这是5月7日拍摄的中国自主三代核电技术“华龙一号”示范工程——中核集团福清5号核电机组开工建设现场。

当日，中国自主三代核电技术“华龙一号”示范工程——中核集团福清5号核电机组正式开工建设。“华龙一号”是中核集团和中广核集团在我国20多年核电建设运营成熟经验基础上，汲取世界先进设计理念合作研发的我国首台自主三代核电机组。

“华龙一号”百万千瓦级核电机组的诞生和建设，使中国成为继美国、法国、俄罗斯等国之后，又一个具有独立自主的三代核电技术的国家，具有里程碑意义。

新华社记者 魏培全 摄

48批次婴幼儿奶粉上“黑榜”

2家企业失去婴幼儿奶粉许可证，10家企业停产整改

刚刚经历过最严审核的乳业再度“地震”：国家食药监总局5日公布了2014年对婴幼儿配方乳粉的检测结果，抽检样品1565批次，不合格样品48批次，不合格产品被责令召回，2家企业因此失去了婴幼儿奶粉许可证，十家企业停产整改。

从抽检的合格率看，国产抽检样品1365批次，检出不合格样品44批次；进口样品抽检200批次，检出不合格样品4批次，目前不合格产品均被责令召回。记者梳理发现，此次抽检不仅对国产品牌实现了全覆盖，还大规模地公布了不合格企业的详细信息。

四个品牌曾被推介“奶粉国家队”。2013年以来，中国乳制品工业协会曾牵头对外推介了3批奶粉新产品名单，涉及了19家企业，被称为“奶粉国家队”。此次检测不合格名单中，黑

龙江龙丹、飞鹤、哈尔滨太子、高原之宝等4个品牌就是推介产品。

——四个进口品牌中招。进口不合格产品中有2批次存在一般风险，分别为福州迪瑞贸易有限公司经销的原产西班牙的宝宝芬品牌乳粉、武汉美斯通工贸有限公司经销的原产奥地利的Holle品牌乳粉。

——两家企业因此“失证”。此次检测，直接导致了山西古城乳业集团有限公司因被查出黄曲霉毒素超标和阪崎杆菌，被依法吊销了婴幼儿乳品生产许可证，湖南长沙亚华乳业有限公司则被依法注销许可证。

记者梳理后也发现，此次不合格的奶粉产品并非都危害食品安全，其中近一半是非安全性问题，在国产44个批次中有21个批次是包装标签示值不符。例如，维生素C、铜、铁、锌、维生素B1等营养素指标与标签明示的含量不符等。此次曝光企业飞鹤发布声明称，造成含量不符的原因是产品标签印刷错误。

还有12个批次存在营养素“虚标”问题。例如维生素C、氯、镁、硒、铁、钙等营养素指标不符合食品安全全国

家标准。记者查阅了所有涉及的具体数值发现，这些不合格几乎都是企业“虚标”，即明明营养素含量没有这么多，却在标签上虚标了2倍甚至3倍。

最值得关注的应该是11个危害食品安全的高风险批次，分别是山西古城乳业集团有限公司的3批次样品检出黄曲霉毒素M1超标；山西古城乳业集团有限公司、贝登（福建）婴幼儿营养品有限公司等5家企业的5批次样品检出阪崎杆菌；杨凌圣妃乳业有限公司的2批次样品检出菌落总数超标，陕西金牛乳业有限公司的1批次样品检出硝酸盐超标。

黄曲霉毒素是一级致癌物，其来自于牛奶吃了霉变饲料的可能性最大；阪崎杆菌则可能是由于运输过程中的包装损坏。（据新华社5月7日电）